

政协 专稿

市委领导调研政协工作

本报讯 (通讯员范红梅)3月16日,市委书记刘建国,市委副书记、市长陈明冠,市委副书记尤爱民,市委常委、市委办公室主任丁少华到政协调研工作。市政协主席、党组书记苏增耀侧重从建言献策和品牌建设两个方面作了汇报。在听取汇报后,市委领导充分肯定政协工作取得的成绩,赞同今年的工作思路和主要安排,并对进一步做好新形势下的政协工作提出要求。

市委副书记尤爱民说,市政协围绕中心,服务大局,气氛活跃,很有特色,创造了经验,打出了品牌。建议市政协引导委员在打造创新型城市方面积极献计出力。

市委副书记、市长陈明冠有感而发,称赞政协工作选题准,做得

精,成效明显,影响很大。他说,政协一班人想做事的共识值得学习,为全市生动活泼政治局面的形成作出了贡献。围绕中心开展政协工作,既是民主监督,又是对市委、市政府工作的支持促进。在具体工作中,一是选题准,所选题目都紧贴中心工作,且是重大的需要集中智慧解决的问题;二是做得精,从

开始调研,反复协商,到形成成果,到推动工作,特色和成效明显;三是影响大,无论在政协系统,还是在全社会,反响都很好,影响都很大。希望政协帮助全方位研究一下教育问题。教育是社会事业的重点,民生工作的重点,也是政

府投入的重点。在城乡建设的过程中,教育布局到底怎样调整,教育理念究竟如何转变,以及教学的改革、收入的分配、师资队伍建设等各个方面,请政协给予关注,充分调研论证,推动教育事业再上新台阶。他表示,市政府将主动接受政协民主监督,积极为政协履职创造条件。

市委书记刘建国对政协工作给予了高度评价。一是方向准确,二是特色鲜明,三是工作层次很高。靖江正处在重要的发展阶段。这个阶段非常关键。我们一定要有历史责任感,把布局定好,把几个结构弄好,因为这些东西关系

长远。政协要集中大家的智慧,对一些事关基础、事关全局、事关长远的课题,广泛深入调研,充分建言献策。比如,园林建设经过这几年的努力,取得了突破性进展,下一步到底搞多少个,怎么搞;在文化上,靖江历史遗存不多,对为数不多的传统文化遗存如何发掘、保护和利用,我们的特色镇和小城市如何围绕文化来建设;教育在由相对分散向相对集中转型、由办重点学校向均衡化发展转变的过程中,究竟集中到什么程度,怎样均衡发展,等等,希望政协多花些精力,多作些调研,以使市委、市政府决策更加正确,实施过程中不走弯路,少留遗憾,做到城乡布局科学,且品位档次不低。



政协 书简

关于《靖江方言词典》的两封信

苏主席:

顷接尊编之《靖江方言词典》,当即快阅一通。首先使我感到震惊的是想不到您在繁忙的党政工作之余,尚能对“词典”的收集考证和编辑付出大量心血,终于完成这一不朽之作,为故乡的文化建设奠定了坚实的基础。这个中的辛劳是可想而知的,若无对文化事业的高度忠诚,焉有此成就?我作为靖江人之一,除了对您的这一成就衷心祝贺外,更增强了对故乡的文化建设大发展的信心。相信在您的倡导下,靖江定会出现富有靖江语言特色的文艺作品,足以与我市的讲经艺术相媲美。希望您也能在这方面首开先河。

前曾奉上拙作《沧江一柱——靖江人民抗英记》,敬请审阅赐教,不知收到否?该作除弘扬靖江人民团结抗敌英勇不屈的精神外,也曾想在其中增加一些地方色彩,使用一些方言,由于拜读尊编的“词典”以后,更增强我从事这方面努力的决心。“靖江方言条目首字笔画检字表”中提供给我们的财富实在太丰富了,是我们取之不竭用之不尽的宝藏,饮水思源,还当再次感谢您的首创之功。

鞠盛于北京



苏主席:

十分感谢主席赠我《靖江方言词典》。作为生活在外地的靖江人,得到这部鲜活而精彩的乡音如获至宝,亲情与敬意油然而生。

我怀着极其欣喜的心情认真拜读,词典中的句句方言耳熟能详,眼阅口诵倍感亲切,越读越有趣,越读越有味,边读边议趣味横生,浮想联翩,我竟然有些失神,误以为回到了久别的乡间家园。清闲的空气,纯朴的乡情一一浮现在眼前,仿佛回到了那个整天“相”不够的童年时代。捧读词典,总有一种重回家园的喜悦。

古人言:察民情、写土俗,使前有所稽,没有所鉴,甚重典也。这部方言词典其意深远而厚重,全书九百多条方言,内容包罗万象,是我们祖先的独特创造,虽不通文字,却浅显意明,这次收集编纂,加以文字规范,采用索引技巧,条条准确简练,贴切得体。全书纲目显豁井然有序,编纂之功夫与心血无以会表,令我敬佩。

苏主席,您是一位对工作极认真,又有学者风范的领导,您对事业有着真挚执着与追求,这次词典的编纂,您不仅承担主编重任,还为词典撰写了精彩的序言,使得这部乡音典籍更具收藏的文化价值。词典的出版是您献给靖江人民厚重而珍贵的礼物,也为中华文化宝库增添了新的内容。您的精神令人敬仰,我真诚地祝贺《靖江方言词典》的出版。祝愿更多的靖江人认真品读这部词典,更多地认知与热爱我们的风情俗语,自觉地亲近与传承我们的文化基因。世上一切都是老去,只有方言与风情历久弥新。靖江方言将与这方热土相伴相随共千秋。

印善松于上海

典藏 靖江

龙泪河

老一辈人都知道靖城东郊原有一条龙泪河,河中有座寡母坟。

传说在很久以前,这里住着一户姓张的穷人家。在一年春荒中,当家人被活活饿死,留下了妻子张氏和十二岁的儿子。母子俩相依为命。别看家里穷,可孩子伶牙俐齿,能说会道,张氏为了生计,忍痛把儿子送到三十里外的陈财主家做小伙计。

小伙计到了陈财主家,陈财主吩咐他割草放牛。有一天,小伙计把牛放在河滩上吃草,忽然听到树上“喳喳喳”的凄叫声,抬头一看,是一只老鹰正扑着一只花喜鹊,喜鹊被啄得毛往下掉,血往下流。

小伙计见此惨状,赶紧捡起泥块往老鹰身上砸,正好砸在老鹰头上,老鹰飞走了。得救的花喜鹊很通人性,它飞到小伙计面前,拍拍翅膀,叫了几声,从嘴里吐出一颗珠子,表示谢谢救命之人。

说起来也怪,这珠子刚揣进小伙计怀里,小伙计就浑身发热冒汗,他急中生智“扑通”一声跳进河里。突然霹雳一声响,水面漾起大漩涡,小伙计变成一条小青龙,从水中跃起,腾云驾雾飞上天宫。

再说,年底快到,张氏日盼夜望儿子回家团聚过新年。可是,等到除夕晚上,也不见儿子的影子。张氏决定去陈财主家问个明白。张氏到陈财主家,陈财主说:“老妈子,你少教育,你儿子去年秋天不告而别就走了,还来找我要人呢?”张氏一听,只好把气往肚子里咽,回到家里,不久就归天了。

小伙计在天上忽地想起寡母一人在家,便回到了人间。哪知天上一天,人间一年,小伙计到家一看,方知母亲病故。小伙计跑到后院,伏在寡母坟上哭得地动山摇,从白天哭到黑夜,眼泪流成一条河,寡母坟成了河中的小岛。

原来,这小伙计是龙王爷的四儿子。他转世投胎来到人间,却因救起花喜鹊,王母娘娘便让他重返天宫。后人不忘小青龙的孝心,就把这条小河叫做龙泪河。

(徐汝明)



市政协视察医疗集团。

朱 其摄

追求精彩的人生 ——记市政协委员、江苏双达集团董事长吴永贵



上世纪90年代,原农机系统下属单位特钢泵阀厂出现连年亏损。1996年初,农机局领导决定调时任局经营科科长的吴永贵当厂长。此前,吴永贵曾在企业一线工作了十多年,因为勤奋好学和善于经营管理,被破格从企业调进了机关。向来对组织决定说一不二的他,这回却

有点犹豫,因为他比谁都明白,特钢泵阀厂是个烂摊子……最终他没有过多地权衡得失,隐隐觉得这可能是自己人生的又一行。上任后,他一手抓管理,一手抓市场,当年即扭亏为盈。

2000年,企业顺利改制。改制后的企业活力更强,生产经营直线上升。为拓展企业发展空间,吴永贵果断出资1800万元,大胆并购利工集团,组建江苏双达集团。在他和全体员工的共同努力下,企业渐渐步入发展快车道,2008年销售收入达2亿元,利税2000余万元,成为靖江三十强企业。

在用人方面,吴永贵坚决破除民营企业家族制管理模式,推行现代企业管理制度。现在集团公司经理层的六个副总,没有一个是以自己的直系亲属。他大胆招录人才、培养人才和使用人才。企业招录的

大专以上院校毕业生有103人,超过职工总数的30%,其中博士生4人、硕士生3人、本科生28人。

在吴永贵眼里,新产品就要有国内领先或替代进口的水平。公司研制开发和生产的气化关键泵列入“十五”国家重点技术装备研制项目计划,成为公司支柱产品,市场占有率达到70%。为适应我国核电事业的迅猛发展,公司正在研制开发核二、三级泵。到2008年底,公司拥有自主知识产权23项。近三年获得的自主知识产权数就达11项,相当于2005年前十年的总和。

作为市政协委员,他认真履行委员职责,积极参政议政,2008年度他被市政协评为“双先进”委员。

(文/鞠荣 速写/蒋宇)

委员 风采

2010年市政协主席、副主席督办重点提案一览表

序号	提案人	提案内容	督办主席	协办主任	承办单位	会办单位
3010	陈国祥 罗建根	做好教育均衡发展文章	苏增耀	王宇清	教育局	
1021	朱鹏亚	重视扶持地方性金融机构发展	孙桂芳	张 平	人民银行	
5002	徐增骏	关于发展养老事业的建议	孙桂芳	吴逸南	民政局	卫生局、人力资源和社会保障局
3040	吴玉平	关于提高突发性公共卫生事件应急能力的建议	何晓鸽	何艳阳	卫生局	
1010	刘 凤	关注民生,请从“种子”、“农药”始	毛雨华	范红梅	农 委	供销社
2003	陆 铭	关于城区增设停车场的建议	王维三	鞠 荣	规划局	住建局
4020	杨 翰	规范出租车行业行为	王维三	张颖武	交通运输局	
4040	韩彩霞	建议进一步加强外来人口管理	王维三	黄圣儒	公安局	人力资源和社会保障局
2050	徐爱华	关于城市绿化建设与管护的几点建议	庞余亮	张颖武	住建局	
3001	范新宏	切实保护代表靖江文化的“老东西”	庞余亮	刘舰平	文广新闻局	